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Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia 

cinco de setembro de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se 

a Câmara em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago 

Felipe de Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José 

de Deus – Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário 

a chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Anísio 

Clemente, Cláudio José, Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, 

Joselino Santana, Juliana Ellen, Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. 

Constatou-se a existência de número legal, verificando-se a presença de todos os 

vereadores. Sob a proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. 

Em seguida, vereador Danúbio de Souza Machado: “Senhor Presidente, pela ordem. Boa 

noite a todas e a todos que estão nos acompanhando hoje presencialmente e também 

virtualmente. Senhor Presidente, eu gostaria de quebrar um pouco o protocolo. A gente 

sabe que a nossa Presidência sempre abre algumas exceções, já foi feito assim também 

quando o Anisinho era presidente. Nós estamos recebendo hoje na Casa o nosso Judoca 

Rodrigo Gomes que acabou de ganhar, neste último dia vinte e sete de agosto, o judô 

inclusivo. A gente tem feito vários projetos de leis para que a gente possa incentivar e 

valorizar a prática de esportes, principalmente para as crianças que têm algum tipo de 

deficiência. E aqui o nosso grande judoca, o Rodrigo Gomes, que é da nossa cidade, está 

junto  com  o  seu professor, o Pedro Alpha, estudante da Escola Ana do Nascimento, está  
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nos representando hoje com este título. Então, eu gostaria de a gente poder quebrar este 

protocolo e fazer uma moção de aplausos para ele e que ele possa vir aqui receber um 

abraço da Presidência e fazer esse registro”. Senhor Presidente: “concedido. Parabenizar 

o Rodrigo, que é da nossa região, que é do Vale do Sol. O Pedro, também, pelo trabalho 

que vem desenvolvendo à frente dos alunos. Estendo a palavra a todos os vereadores, 

porque é muito gratificante para a gente, enquanto cidade, enquanto município, enquanto 

Câmara Legislativa, ver os nossos alunos sendo reconhecidos no Estado todo, pela sua 

participação, pela sua competência. Parabéns, Rodrigo. Pode ficar à vontade, 

cumprimentar todos, se você quiser fazer uso da fala também, está à disposição, você, 

tanto o professor”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “continuar, Presidente, me 

permite fazer um aparte? Até aproveitando aqui, a gente teve, neste último final de 

semana, a Corrida da Inclusão no novo espaço cultural, onde já parabenizo o nosso 

prefeito João Marcelo pela entrega, que ficou muito bonito. Eu acho que foi uma festa 

muito grande que a nossa cidade teve. Essa Corrida da Inclusão é mais um projeto nosso, 

de apoio de nossa Casa, que a gente tem que sempre valorizar esses nossos atletas”. 

Senhor Presidente: “aproveitar a plenária cheia e vou pedir uma salva de palmas para o 

nosso atleta”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “parabéns, Rodrigo. Parabéns, 

Pedro”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu também gostaria de fazer 

dois registros, o senhor me permite? O primeiro, eu quero parabenizar a prefeitura de 

Nova Lima pela conclusão das obras de inauguração do novo espaço cultural da nossa 

cidade.  Uma  obra  que, há décadas, é esperada pela população. Temos na área central da  
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nossa cidade um espaço para o encontro e o lazer de todas as gerações, com parque 

infantil, academia ao ar livre, pista de caminhada, um local incrível para as festas e 

grandes apresentações artísticas, desafogando o nosso centro histórico. A inauguração 

nos dias dois e três de setembro foi marcada com atividades e grandes atrações para a 

nossa população. Eu quero parabenizar a todos os secretários envolvidos pelo sucesso do 

evento. E que a nossa população possa desfrutar com muita alegria esse novo espaço. Eu 

gostaria, no momento oportuno, de mandar uma moção de aplausos para o Prefeito 

Municipal, para o Secretário de Obras, o Marcelo Henriques, o Secretário de Meio 

Ambiente e o Secretário de Esportes, que fizeram de um a tudo para conseguir fazer com 

que essa obra saísse do papel, deixasse de ser um sonho e virasse uma realidade para a 

nossa população. Eu não sei se agora ou se no final da plenária, a gente faz, Senhor 

Presidente e senhores vereadores, essa moção de aplausos. E que bom que o prefeito tem 

cumprido as obrigações dele. De outra parte, Senhor Presidente, eu quero registrar 

também que o Hospital Nossa Senhora de Lourdes recebeu uma emenda parlamentar de 

trezentos e trinta mil reais, do gabinete do Deputado Estadual João Vítor Xavier, ao qual 

eu deixo os meus cumprimentos por estar acompanhando a nossa cidade e dando uma 

atenção ao Hospital Nossa Senhora de Lourdes, que é o principal hospital da nossa região, 

Raposos, Rio Acima e Nova lima. Então, eu quero deixar meus cumprimentos ao João 

Vítor Xavier por estar dando esta atenção para a gente. São essas duas ações. Eu não sei 

se o senhor faz esse requerimento agora como uma inversão de pauta ou se a gente deixa 

para  o  final.  Eu  deixo  a  critério da Mesa”. Senhor Presidente: “vamos fazer no final a  
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moção. Importantíssima”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “perfeito”. Logo após, o 

Senhor Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia vinte e nove de 

agosto de agosto de dois mil e vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para os 

vereadores conferirem-na. Colocou-a em discussão, nenhum vereador se manifestou. O 

Plenário aprovou a Ata por nove votos. Senhor Presidente: “leitura de correspondências”. 

Senhor Secretário: “tem uma aqui”. Senhor Presidente: “por favor, Senhor Secretário”. O 

Senhor Secretário proferiu leitura da Representação, de autoria do senhor Mariel Marley 

Marra, para verificação da quebra de decoro parlamentar em face do vereador Danúbio 

de Souza Machado. Por determinação da Presidência, a supracitada Representação 

encontra-se anexada a esta Ata. Após leitura da correspondência, Senhor Presidente: 

“encaminho a representação apresentada em desfavor do vereador Danúbio de Souza 

Machado à Procuradoria Jurídica deste Poder Legislativo, para verificação de seus 

pressupostos legais, notadamente se há indícios da existência de fato indecoroso praticado 

pelo vereador representado. Lembrando que a questão envolve mandato parlamentar 

outorgado pelos cidadãos de Nova Lima, daí a necessidade de absoluto critério na 

apuração”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura das proposições que deu 

entrada na Casa: 1) Projeto de Lei nº 2.306/2023, autoria da vereadora Juliana Ellen de 

Sales, que “Dispõe sobre a criação do Programa Tendas Violetas no âmbito do Município 

de Nova Lima”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “boa noite, caros colegas vereadores, 

público que nos acompanha de forma presencial, público que nos acompanha de forma 

remota.  O mês passado foi o mês contra a violência feminina, a violência doméstica. Nós  



 

 

  

5 

 

sabemos que o nosso país ranqueia no posto muito triste de quinto país do mundo em que 

se pratica a violência contra a mulher. O Brasil, no nosso país, a cada quatro horas, uma 

mulher é violentada. Essas situações aumentam ainda mais quando a gente está em 

ambientes de lazer, de aglomerações e de multidões. Então, é fundamental que o poder 

público construa uma área, um suporte em todo evento, sobretudo aqueles com 

capacidade maior de cinco mil pessoas, que se construa uma estrutura para acolher essas 

mulheres que foram vítimas de algum tipo de violência, de algum tipo de assédio. Então, 

é fundamental que a gente, enquanto poder público, enquanto legisladores, enquanto 

mulheres, apoiemos essas mulheres que são violentadas diariamente. A gente, quando 

abre as notícias, percebe que muitas dessas notícias evolvem a violência contra a mulher, 

envolvendo inclusive figuras famosas, jogadores, políticos. Então, cabe a nós, enquanto 

gestores, nos atentarmos a essa demanda que tem crescido alarmantemente ao longo dos 

últimos anos. Em 2022, o índice de agressões, sejam verbais, sejam ameaças, cresceu de 

forma assustadora. E eu acho que é uma contribuição, enquanto mulher, enquanto 

legisladora, que eu possa fazer aqui para que essas mulheres possam ser acolhidas nos 

ambientes públicos e nas festividades públicas no nosso município. Presidente, 

basicamente é isso. Esse projeto foi inspirado em um projeto de lei que hoje está sendo 

analisado na Assembleia Legislativa de Minas Gerais, de autoria da Deputada Estadual 

Lohanna França, e ela, gentilmente, me concedeu esse PL para que eu pudesse adaptá-lo 

a uma realidade municipal e à realidade da nossa cidade. Acredito que essa demanda é 

urgente,  por  isso,  aproveito  a  oportunidade  para  pedir  parecer  conjunto  e  dar, assim,  
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celeridade à discussão dessa propositura. Obrigada, Presidente”. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “você me permite, senhora vereadora, Senhor Presidente. Primeiro, te 

parabenizar pelo projeto. No dia seis de março, eu coloquei uma indicação a respeito 

disso, dos espaços, uma indicação para o prefeito, para o Executivo, que mantenha esse 

espaço, igual você colocou aí. E de muito bom grado, e foi baseado na Lohanna, mesmo. 

Então, eu pediria você que eu assinasse junto com você”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “me permite aparte? Com todo prazer. Ainda mais você que foi o presidente que 

acolheu as mulheres dentro dessa Câmara Municipal, num mandato pioneiro de acolher 

as mulheres nova-limenses. Eu me sinto honrada em contar com a sua assinatura nesse 

projeto e em saber, Anisinho, também que você indicou recurso para viabilizar essa 

propositura. Vamos caminhar junto, com certeza. Eu agradeço”. Vereador Anísio 

Clemente Filho: “muito obrigado”. Senhor Presidente: “coloco em discussão a proposta 

da vereadora Juliana para que seja realizado parecer conjunto das comissões. Em 

discussão, em votação. Os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação e 

Justiça, Serviços Públicos Municipais, Em Defesa dos Direitos da Mulher. O Senhor 

Presidente nomeou o vereador Joselino Santana Dias como Presidente da Comissão em 

Defesa dos Direitos da Mulher, em substituição à autora da proposição. 2) Projeto de Lei 

nº 2.307/2023, autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos, que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de avaliação periódica da acuidade visual para os alunos da rede 

municipal  de  ensino  de Nova Lima e dá outras providências”. Vereadora Viviane Gomes  
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de Matos: “pela ordem, Presidente. Boa noite a todos aqui presentes, a todos que nos 

acompanham em casa. Eu gostaria de solicitar parecer conjunto dessa lei. Quando nós 

tivemos aqui a oportunidade de fazermos emendas impositivas, foi um dos critérios que 

eu utilizei realmente que investisse parte da emenda impositiva, que cabia a mim a 

destinação, para a oftalmologia infantil do município. Espero que a secretaria de saúde e 

a secretaria de educação a façam com zelo. E eu estou aqui trazendo um aprimoramento 

para a lei do nosso colega que foi vereador na legislatura anterior, o Fausto Niquini, 

realmente trazendo uma amplitude na visão de uma pedagoga, de uma professora da rede 

municipal de ensino, da rede estadual de ensino, dessa qualidade e do tratamento de uma 

parte que é essencial na aprendizagem dos nossos alunos, que é a questão oftalmológica 

das crianças, desde a primeira infância. Muito obrigada”. Senhor Presidente: “coloco em 

discussão a proposta da vereadora Viviane para que seja realizado parecer conjunto das 

comissões. Em discussão, em votação. Os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Será realizado parecer conjunto das comissões: Legislação 

e Justiça, Serviços Públicos Municipais, de Educação”. O Senhor Presidente nomeou o 

vereador Anísio Clemente Filho como Presidente da Comissão de Educação, em 

substituição à autora da proposição. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura 

dos Pareceres: 1) Parecer da Comissão de Serviços Públicos Municipais referente ao 

Projeto de Lei nº 2.212/2023, autoria do Poder Executivo que “Dá denominação à via 

pública que menciona” – Avenida Rei Pelé. A comissão emitiu parecer favorável à 

tramitação  do  projeto.  Vereador  Silvânio  Aguiar  Silva: “Senhor Presidente, eu gostaria  
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de pedir dispensa de interstícios desse projeto e se colocasse em votação ainda na reunião 

de hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstícios e que se faça a votação ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.212/2023, 

que “Dá denominação à via pública que menciona” – Avenida Rei Pelé. Em discussão”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. De forma respeitosa, quero 

manifestar minha posição contrária ao pedido do vereador Silvânio. Eu acho que eu já 

manifestei para alguns vereadores, dentro de comissões, que sou contrária a essa 

propositura do Executivo por alguns motivos, dentre eles o fato de essa Rua das Acácias 

ter na sua localização diversos edifícios comerciais, nesses edifícios diversos escritórios 

de advocacia. E cada escritório tem inúmeros processos que terão que notificar cada um 

para informar da mudança do nome da rua, de Rua das Acácias para Avenida Rei Pelé. 

Outra questão que eu quero pontar para os colegas vereadores que na lógica da concepção 

do nome das ruas da região do Vale do Sereno existe toda uma contextualização, que é 

uma homenagem à fauna brasileira, Acácias, entre outras ruas. Se você modifica isso, 

você está modificando também a concepção dessa lógica que lá existe. Então, assim, é só 

essa reflexão que eu quero trazer, eu acho que vai prejudicar a vida de quem quer 

empreender, a vida do contribuinte, do pagador de imposto, dos moradores da região que 

já tem o registro do nome da rua em diversos documentos. Enfim, eu acho que é uma 

perda de tempo”. Obrigada, Presidente”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, eu mantenho a minha solicitação”. Senhor Presidente: “correto. Em votação, 

os   vereadores   que  concordam  permaneçam  como  estão.  Oito  votos  favoráveis,  um  
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contrário. O Projeto de Lei nº 2.212/2023 será votado ainda nesta reunião”. 2) Parecer da 

Comissão de Saúde Pública referente ao Projeto de Lei nº 2.287/2023, autoria do vereador 

Anísio Clemente Filho, que “Dispõe sobre a relação dos medicamentos de distribuição 

gratuita, disponíveis e faltosos, na Farmácia Municipal”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. 3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.295/2023, autoria do Poder Executivo, que 

“Cria a Bolsa Complementar de Estudo e Pesquisa para residentes da especialidade 

médica de medicina de família e comunidade, no âmbito do Município de Nova Lima”. 

A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “pela ordem, Senhor Presidente. Senhor Presidente, esse projeto ainda falta uma 

comissão, porém a gente teve a contribuições do Conselho Municipal de Saúde. O 

Fabrício esteve conversando conosco e pedindo uma intervenção no sentido de celeridade 

desse projeto, uma vez que vence o prazo para que eles possam fazer a contratação desses 

residentes. Como tem aqui uma contribuição do governo do estado e do governo 

municipal, eles precisam que isso seja feito o mais breve possível. Eu queria pedir que a 

gente pudesse fazer a votação desse projeto ainda nessa reunião plenária de hoje”. Senhor 

Presidente: “em dois turnos?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “exatamente, nos dois 

turnos”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

parecer e interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do 

Projeto de Lei nº 2.295/2023, autoria do Poder Executivo, que “Cria a Bolsa 

Complementar  de Estudo e Pesquisa para residentes da especialidade médica de medicina  
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de família e comunidade, no âmbito do Município de Nova Lima”. Em discussão, em 

votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. 

O Projeto de Lei nº 2.295/2023 será votado ainda nesta reunião”. 4) Parecer Conjunto das 

Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços Públicos Municipais; e de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas referente ao referente ao Projeto de Lei nº 2.297/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a criação do programa ‘Bolsa Energia’ e 

dá outras disposições”. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. 

Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, pela ordem. Eu quero agradecer as 

comissões que deram o parecer desse projeto com celeridade. E gostaria também de pedir 

primeira e segunda votação ainda na reunião de hoje”. Senhor Presidente: “consulto o 

Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação em dois 

turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.297/2023. Em discussão, em votação, 

os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto 

de Lei nº 2.297/2023 será votado ainda nesta reunião”. 5) Parecer Conjunto das 

Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços Públicos Municipais; e de Orçamento, 

Finanças e Tomada de Contas referente ao Projeto de Lei nº 2.298/2023, autoria do 

vereador Danúbio de Souza Machado, “Denomina-se por Anízio Floriano de Faria o 

Desafio MTB de Nova Lima e institui tal evento no Calendário Oficial do Município de 

Nova Lima”. As comissões emitiram parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador 

Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. Tendo em vista que o desafio já é 

este  mês  agora, de setembro. A gente está hoje recebendo familiares aqui, em especial a  
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filha do senhor Anízio, a Cinara. A gente viu ali a emoção dela, só de estar lendo os 

pareceres conjuntos. Que a gente pudesse pedir dispensa de interstícios, pudesse fazer a 

primeira e segunda votação, ainda nessa reunião”. Senhor Presidente: “consulto o 

Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação em dois 

turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.298/2023. Em discussão, em votação, 

os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. O Projeto 

de Lei nº 2.298/2023 será votado ainda nesta reunião”. 6) Parecer da Comissão de 

Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.304/2023, autoria da vereadora 

Juliana Ellen de Sales, que “Dispõe sobre a criação da Lei Obra Transparente que institui 

a Política de Transparência nas Obras Públicas Municipais no âmbito do Município de 

Nova Lima”. A comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi 

encaminhado à Comissão de Serviços Públicos Municipais. Dando continuidade, o 

Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Lei nº 2.276/2023, 

autoria do Poder Executivo, que “Regulamenta o regime de composição judicial e 

extrajudicial, o pagamento de honorários advocatícios e dá outras providências”. Em 

primeira votação, aprovado por nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor 

Presidente, eu gostaria de pedir que fosse feita a segunda votação desse projeto ainda 

hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de 

interstício e que se faça a segunda votação, ainda nessa reunião, do Projeto de Lei                

nº 2.276/2023. Em discussão, em votação. Os vereadores que concordam permaneçam 

como  estão.  Aprovado,  nove  votos.  O  Projeto  de  Lei nº 2.276/2023 será votado nesta  
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reunião. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei 

nº 2.276/2023 à sanção”. 2) Projeto de Lei nº 2.277/2023, autoria da vereadora Viviane 

Gomes de Matos, que “Regulamenta sobre a companhia de Doulas nas maternidades, 

hospitais e demais centros de saúde que atendem mulheres em estado gestacional”. 

Senhor Presidente: “solicito ao Senhor Secretário a leitura de emenda apresentada ao 

Projeto de Lei nº 2.277/2023”. O Senhor Secretário proferiu leitura da justificativa da 

emenda de autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos. A emenda foi aprovada por 

nove votos. Em primeira votação, com a emenda, o Projeto de Lei nº 2.277/2023 foi 

aprovado por nove votos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. 

Eu gostaria de solicitar que fosse também segunda votação ainda nessa noite”. Senhor 

Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se 

faça a segunda votação, ainda nessa reunião. Em discussão, em votação. Os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em segunda e última 

votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como 

estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.277/2023 à sanção”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Gostaria de agradecer aos 

pares e também à secretaria de saúde que, prontamente, colaborou. Porque hoje 

humanização do parto realmente já tem lei federal e faltava algumas normatizações dentro 

do nosso município, e hoje se torna realidade. E mais, o Conselho de Saúde também é 

muito  participativo  em  todas  as  leis  que  são  voltadas  para  a saúde e sempre contribui,  



 

 

  

13 

 

trazendo sugestões para as emendas. Então, gratidão a todos”. Senhor Presidente: 

“perfeito, vereadora”. 3) Projeto de Lei nº 2.291/2023, autoria do vereador Silvânio 

Aguiar Silva, que “Dá denominação à via pública que menciona, além de outras 

providências” – Rua Ricardo Luis Ferreira. Em primeira e única votação, aprovado por 

nove votos e encaminhado à sanção. 4) Projeto de Lei nº 2.292/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Dá denominação à via pública que menciona, além de outras 

providências” – Rua Doutor Flávio Guimarães. Em primeira e única votação, aprovado 

por nove votos e encaminhado à sanção. 5) Projeto de Lei nº 2.293/2023, autoria do Poder 

Executivo, que “Revoga a Lei Municipal nº 2.846, de 23 de julho de 2021”. Em primeira 

votação, aprovado por nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, 

pedir segunda votação desse projeto, por favor”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário 

e coloco em votação a dispensa de interstício e que se faça a segunda votação, ainda nessa 

noite. Em discussão, em votação. Os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.293/2023 à sanção”. 6) Projeto de Lei nº 2.294/2023, autoria do 

Poder Executivo, que “Reconhece as vias públicas que indica no sistema viário e dá outras 

providências”. Em primeira votação, aprovado por nove votos. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente, vou pedir também segunda votação desse projeto”. Senhor 

Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstício e que se 

faça   a   segunda   votação.   Em   discussão,   em  votação.  Os  vereadores  que  concordam  
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permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.294/2023 à sanção”. 7) Projeto 

de Lei nº 2.300/2023, autoria do Poder Executivo, que “Regulamenta o acordo judicial 

entre o Município e o SINDSERP, altera as leis municipais que menciona e dá outras 

providências”. Senhor Presidente: “solicito ao Senhor Secretário a leitura de emendas 

apresentadas ao Projeto de Lei nº 2.300/2023. São várias emendas, então vamos ler e 

votar emenda por emenda”. O Senhor Secretário proferiu leitura da emenda aditiva, de 

autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales. Senhor Presidente: “os vereadores que 

discordam permaneçam como estão, os que concordam se manifestem”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente”. Senhor Presidente: “porque, 

geralmente, não tem a discussão na emenda, mas se quiser”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales: “por gentileza. Eu só quero deixar claro o que eu quero com essa emenda aditiva, 

que seja assegurado a todo servidor público o direito à cesta básica durante o recesso 

escolar, durante as férias, durante a licença maternidade e durante a licença para 

tratamento de saúde. Eu acho que isso é um direito básico que todo servidor deve ter. 

Então esse é o motivo da minha emenda aditiva”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“pela ordem, Presidente. Eu me manifesto a favor da emenda da vereadora Juliana Sales”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “vereador, eu me manifesto a favor. Não, na 

verdade, da emenda... Tem uma outra emenda também...”. Vereadora Juliana Ellen de 

Sales:  “é porque  vai emenda por emenda”. Senhor Presidente: “vamos votar emenda por  
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emenda. Sete votos contrários, dois favoráveis. Próxima emenda”. O Senhor Secretário 

proferiu leitura da emenda modificativa, de autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “me permite comentar, Presidente? Primeiro, lamentar 

a derrota da emenda anterior, porque eu até vi que o Poder Executivo fez emendas em 

menos de 24 horas após eu divulgar que fiz as minhas, mas nas emendas do Poder 

Executivo não será garantido o vale alimentação (cesta básica) em períodos de licença 

maternidade e licença para tratamento de saúde. Então, isso é uma derrota grande para o 

servidor público. E com relação a essa emenda modificativa que foi lida agora pelo 

colega, vereador Claudinho, o que eu peço é que os servidores com jornada diária inferior 

a oito horas também ganhem o vale-refeição. Isso não foi garantido pelo Poder Executivo. 

O Poder Executivo só garante para outras categorias com outra carga horária. Então, aqui 

eu quero garantir isonomia para que todos os servidores, independente da carga horária, 

tenham direito ao vale-refeição, Presidente. Obrigada”. Vereadora Viviane Gomes de 

Matos: “pela ordem, Presidente. Como eu tenho uma emenda na mesma linha da 

vereadora Juliana, eu também voto favorável à emenda dela”. Senhor Presidente: “os 

vereadores que discordam da emenda permaneçam como estão, os que concordam se 

manifestem. Seis votos contrários e três favoráveis. Próximo, Senhor Secretário”. O 

Senhor Secretário proferiu leitura da emenda supressiva, de autoria da vereadora Juliana 

Ellen de Sales. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, no projeto original 

encaminhado para essa Casa pelo Poder Executivo, no artigo 78, parágrafo segundo: ‘o 

vale  alimentação  (cesta básica)  não será devido’: inciso primeiro, ‘no período em que o  
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servidor estiver em gozo de férias ou durante o período de recesso escolar’. O que eu 

estou pedindo, com essa emenda supressiva, é que corte esse inciso primeiro, ou seja, 

corte a frase ‘no período em que o servidor estiver em gozo de férias ou durante o período 

de recesso escolar’, como uma forma de garantir a cesta básica nesse período. Apesar da 

derrota da outra emenda, continuo na luta em prol do servidor público de Nova Lima”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem. Em uma emenda, eu também trato 

desse artigo ‘o vale alimentação não será devido nas hipóteses de licenças em que haja 

expressa previsão de não remuneração do licenciado’. Como eu também previsionei nas 

minhas emendas referentes à emenda da vereadora Juliana, eu sou favorável à emenda da 

colega”. Senhor Presidente: “os vereadores que discordam permaneçam como estão, os 

que concordam se manifestem. Reprovado, cinco a quatro. Próximo, Senhor Secretário”. 

O Senhor Secretário proferiu leitura da emenda aditiva, de autoria da vereadora Juliana 

Ellen de Sales. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, no projeto original do Poder 

Executivo, ele deixou diversos servidores para trás, esqueceu de diversos servidores. Essa 

é mais uma das emendas, onde eu quero incluir os plantonistas que foram esquecidos pelo 

Poder Executivo no benefício do vale-refeição. Quando esse projeto entrou nessa Casa, 

uma das primeiras coisas que eu falei, quando foi pedida a dispensa de interstícios, e eu 

me manifestei contrária a isso, era que a gente tinha que ter muita atenção para que 

nenhum servidor da Prefeitura de Nova Lima fosse deixado para trás. Esse tempo que a 

gente ganhou para a análise do projeto possibilitou que eu constatasse e confirmasse 

aquilo  que  eu  já estava prevendo, de que vários servidores foram deixados para trás com  
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relação a esses benefícios. Então, eu apresento essa emenda para que os plantonistas, 

assim como eu queria que as cantineiras fossem contempladas, assim como eu queria que 

as professoras e as professoras de apoio, enfim todas essas pessoas fossem contempladas. 

Eu estou aqui, permaneço na luta para que ninguém fique para trás. Obrigada, Presidente”. 

Senhor Presidente: “os vereadores que discordam permaneçam como estão, os que 

concordam se manifestem. Seis votos contrários, três favoráveis. Próximo, Senhor 

Secretário”. O Senhor Secretário proferiu leitura da emenda modificativa, de autoria da 

vereadora Viviane Gomes de Matos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, 

Presidente. Como eu disse anteriormente, eu trouxe a garantia do valor descrito na lei, de 

quatrocentos reais, porque foi falado, mas ela não veio descrita no parágrafo. E a questão 

de todos terem a garantia, desde que estejam com licenças com remuneração”. Senhor 

Presidente: “os vereadores que discordam permaneçam como estão, os que concordam se 

manifestem. Reprovado, seis votos a três. Próximo, Senhor Secretário”. Senhor 

Secretário: “emenda modificativa ao artigo 4º, §1º O vale alimentação, de caráter 

indenizatório, será concedido mensalmente, por antecipação, e não será inferior ao valor 

de quatrocentos reais, independente da carga horária de trabalho exercida pelo servidor, 

desde que efetivamente em exercício nas atividades do cargo público”. O Senhor 

Secretário também proferiu leitura da justificativa da supracitada emenda modificativa, 

de autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos. Senhor Presidente: “os vereadores que 

discordam permaneçam como estão, os que concordam se manifestem. Reprovado, seis 

votos  a  três. Próximo, Senhor Secretário”. Senhor Secretário: “art. 3º. I- com jornada de  
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trabalho diária inferior a oito horas independente do valor de vencimento”. O Senhor 

Secretário também proferiu leitura da justificativa da supracitada emenda modificativa, 

de autoria da vereadora Viviane Gomes de Matos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“pela ordem, Presidente. Nessa emenda modificativa, realmente, eu recebi diversos 

servidores, principalmente da educação, que têm jornada de quatro horas e trinta, e 

também a profissão que eu ocupo. E, realmente, a gente não seria contemplado pela 

emenda do Executivo porque fixaria um piso, um valor de vencimento. Então, aqui, eu 

peço para que não fixe, para que todos tenham o direito e equidade nesse momento da 

questão do vale”. Senhor Presidente: “os vereadores que discordam permaneçam como 

estão, os que concordam se manifestem. Seis votos a três, reprovada. Próximo, Senhor 

Secretário. Finalizou?”. Senhor Secretário: “não. Tem uma ainda”. O Senhor Secretário 

proferiu leitura da Mensagem nº 46, de 24 de agosto de 2023, de autoria do Poder 

Executivo, submetendo à apreciação da Casa Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei nº 

2.300/2023, autoria do Poder Executivo, que “Regulamenta o acordo judicial entre o 

Município e o SINDSERP, altera as leis municipais que menciona e dá outras 

providências”. Senhor Presidente: “os vereadores que concordam com a emenda 

apresentada permaneçam como estão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, 

posso fazer uma...”. Senhor Presidente: “só fazer a contagem dos votos, rapidinho. Nove 

votos favoráveis”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu concordo”. Senhor Presidente: 

“eu computei o seu”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “bom que as nossas emendas 

apresentadas  no  dia  23  de  agosto inspiraram o Poder Executivo, em menos de 24 horas,  
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a apresentar emendas semelhantes, a corrigir a rota e reconhecer que eles erraram. Mas 

eu ainda lamento saber que não vai ser contemplado nos períodos de licença maternidade 

e durante o tratamento de saúde. Eu acho que é uma grande perda. Eu falei também da 

questão do vale-refeição que também vai ficar por conta agora de via decreto. Eu acho 

que a segurança que os servidores precisam é de lei, porque decreto se muda a qualquer 

momento, eu acho que toda discussão precisa passar por esta Casa. Mas, enfim, foram 

algumas derrotas, mas saímos com grandes vitórias. Eu reconheço que as emendas 

apresentadas pelo Poder Executivo são positivas, mas poderiam ser melhores. Está bom, 

Presidente. Obrigada”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu 

gostaria de relatar como a Casa Legislativa tem trabalhado em prol de uma segurança 

alimentar. Nós aprovamos uma legislação para as nossas crianças do município. Hoje eu 

também vejo como um grande ganho, mesmo tendo emendas derrotadas, realmente, o 

Executivo vem trazendo uma ampliação para todos os servidores. E esperamos que 

possamos contribuir ainda mais na criação e na ampliação dos direitos dos servidores 

nessa Casa Legislativa”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “você me dá um aparte, 

vereadora?”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “sim”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “obrigado. Bom, como servidor, a gente sabe de toda luta que nós, servidores, 

estamos empenhados. Eu também acredito que foi um ganho positivo as emendas 

apresentadas pelo Poder Executivo. Eu também, como servidor, recebi várias emendas 

que foram apresentadas nessa Casa e sempre colocando aqui esse apoio ao servidor 

público  na  nossa  cidade”.  Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu quero  
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cumprimentar aos vereadores, a todos que votaram as emendas. Cumprimentar, inclusive 

e principalmente, os que fizeram a proposição de emendas, mas deixar claro que a lei é 

sem dúvida nenhuma um avanço, é uma espera que o servidor de Nova Lima teve durante 

anos e que, agora, esse governo vem fazendo justiça com o servidor da nossa cidade. Eu 

fico muito preocupado, por exemplo, esses dias, eu recebi uma mensagem de uma pessoa 

falando que eu ia votar contra esse projeto, quando era justamente o contrário, a gente 

queria que projeto passasse. E eu peço ao servidor, com muita parcimônia, que espere o 

ticket chegar, que espere o vale-refeição chegar, porque eu tenho certeza de que o servidor 

vai entender o que aconteceu, porque existem muitas falácias, muitas coisas. E, realmente, 

eu acho que quando a pessoa vê na mão, é que ela vai entender o que está acontecendo e 

em benefício a ela, sem dúvida nenhuma. Agora, a gente não pode deixar de 

cumprimentar quem fez as emendas, porque eu penso que são positivas as emendas. E 

que o governo, como muito bem disse na mensagem, está avaliando e, num futuro 

próximo, com certeza, isso vai acontecer, igual com outras categorias e outros ganhos que 

os servidores vão ter, principalmente na educação, na Guarda Municipal, as ações que 

estão sendo desenvolvidas, eu quero acreditar que isso vai ser positivo para o servidor. 

Então, antes de a gente ficar chorando, de repente, uma derrota, acho que nós temos que 

comemorar porque a gente já passou vários governos que não reconheceram isso, esse 

direito do servidor da nossa cidade. Parabéns a todos os servidores que lutaram. Parabéns 

a todos os servidores que contribuíram com ideias, com propostas e, com muita educação, 

dialogaram  com  todos  os  vereadores  para  que essa lei pudesse virar realidade. Parabéns  
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também ao SINDSERP, que trabalhou para que isso acontecesse”. Senhor Presidente: 

“parabenizo os vereadores e as vereadoras, principalmente as vereadoras que fizeram 

emendas bastante relevantes. Não foram aprovadas, mas tiveram outras bem parecidas, 

bem próximas do que as vereadoras e a comissão requisitavam, que foram aprovadas. 

Então, parabenizo a todos”. Senhor Presidente: “votação do Projeto de Lei 2.300/2023, 

em primeira votação, com a emendas, em discussão. Em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. Vereador Joselino Santana 

Dias: “pela ordem, Presidente. Gostaria que o senhor consultasse o Plenário e que fizesse 

em segunda votação, ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em 

votação a dispensa de interstícios e que se faça a segunda votação ainda nesta noite. Em 

discussão, em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.300/2023 à sanção”. 8) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.212/2023, autoria do Poder Executivo que “Dá 

denominação à via pública que menciona” – Avenida Rei Pelé. Em primeira e única 

votação, em discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. 

Reforço o que eu havia dito anteriormente e disse também durante a discussão dentro das 

comissões, mudar o nome da Rua das Acácias para Avenida Rei Pelé vai gerar diversos 

transtornos para o pagador de imposto, para o cidadão que mora nessa região, sobretudo 

para os advogados que vão ter que fazer todas as notificações, informando que o nome da  
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rua foi modificado. E lá é uma rua com diversos escritórios de advocacia. Além do mais, 

o Vale do Sereno tem uma configuração, onde as ruas foram pensadas de forma 

harmônica na concepção dos seus nomes. O nome da Rua das Acácias, entre outros 

nomes, refere-se à flora, à fauna brasileira. Então, a gente está alterando toda essa 

concepção, gerando problema para o cidadão que mora na região. E como eu disse, eu 

acho que é uma perda de tempo. E voto contrário, Presidente”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “Senhor Presidente, eu quero ponderar, até para que os outros vereadores possam 

analisar. Perto do Biocor tem a Avenida Oscar Niemeyer, foi na primeira legislatura que 

eu aqui estive, foi a mesma discussão, teve essa mesma colocação de que as pessoas 

teriam que mexer com documentação, e isso é verdade, a vereadora Juliana está coberta 

de razão. Agora, é importante lembrar que são figuras importantes que precisam ser 

lembradas. Então, eu entendo a configuração do bairro, acácias, flores e tal, mas aqui nós 

estamos falando de uma celebridade, que eu acho que vai ficar eternizada na nossa cidade. 

Então, eu compreendo a vereadora Juliana, eu acho que a preocupação dela é muito 

pertinente, porque realmente as questões ligadas ao direito, às correspondências como um 

todo, muito embora o CEP não muda. Então, é uma questão de adaptação. A Rua da 

Paisagem passou a ter o nome do dono do Biocor. Então, isso vai acontecer sempre, todas 

as ruas, desde as que são mais ricas, como as que são mais pobres que, às vezes, a gente 

vota que você aqui Rua C, aí coloca lá o nome, rua não sei o quê. Então, eu acho que isso 

é uma coisa que acontece e que a gente vai conviver com isso na medida do que vão 

evoluindo  as  questões  da nossa cidade. Mas de qualquer maneira, Juliana, eu acho muito  
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pertinente as suas colocações, precisam ser levadas em consideração”. Vereadora Juliana 

Ellen de Sales: “me permite aparte, Silvânio?”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “logico, 

por favor”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “eu acho que toda homenagem é super bem-

vinda. Todos nós reconhecemos quem é, quem foi e o que significa para o cidadão 

brasileiro o Rei Pelé. Mas eu acredito que existem ruas a serem criadas, ruas inclusive 

que não possuem nome, que poderiam ser priorizadas no momento dessa homenagem, 

assim não gera transtorno para ninguém. Aqui a minha vontade, o meu anseio é não gerar 

transtorno. E, inclusive, assim que esse projeto foi apresentado na Comissão de 

Legislação e Justiça, eu acionei empreendedores da região e que manifestaram ser 

contrários a essa propositura. Então, assim, eu estou aqui representando a voz daqueles 

que serão diretamente afetados e que manifestaram para mim a negativa com relação a 

essa sugestão. Eu sei que serei voto vencido, mas é a minha opinião. Obrigada”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “eu te entendo”. Senhor Presidente: “em votação, os vereadores 

que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos favoráveis, dois 

contrários. Encaminho o Projeto de Lei nº 2.212/2023 à sanção. Agora, os projetos que 

foram pedidos de dispensa de interstícios, só para recapitular, é porque tem alguns que 

têm emendas”. 9) Senhor Presidente: “solicito ao Senhor Secretário a leitura de emenda 

apresentada ao Projeto de Lei nº 2.295/2023”. O Senhor Secretário proferiu leitura da 

Mensagem nº 47, de 05 de setembro de 2023, autoria do Poder Executivo, que submente 

à apreciação da Casa a Emenda Aditiva ao Projeto de Lei nº 2.295/2023, autoria do Poder 

Executivo,  que  “Cria  a  Bolsa  Complementar  de  Estudo e Pesquisa para residentes da  
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especialidade médica de medicina de família e comunidade, no âmbito do Município de 

Nova Lima”. Senhor Presidente: “em votação a emenda apresentada. Os vereadores que 

concordam com a emenda apresentada permaneçam como estão. Aprovado, nove votos”. 

Vereadora Juliana Ellen de Sales: “Presidente, me permite aparte? Quero aqui só fazer 

uma sugestão ao Poder Executivo, que eu sei que sempre nos acompanha, às vezes, 

presencialmente ou virtualmente. Mas essa emenda foi construída pelo Conselho 

Municipal de Saúde. É fundamental que quando o Poder Executivo for construir um 

projeto de lei, que ele já coloque nessa discussão o Conselho e não após, porque senão a 

gente vai sempre ter esse tipo de descompasso e depois de trazer emendas ou, às vezes, 

esses momentos serão perdidos. Assim, é só uma sugestão que eu faço como uma 

contribuição de a gente trazer para a gente também, enquanto legisladores, os Conselhos 

que são riquíssimos em conteúdo e que vivem, na prática, as políticas públicas, quando 

formos construir os nossos projetos de lei. E eu acho fundamental que o Poder Executivo 

também o faça. Eu acho que todos sairemos ganhando e ganha-se também celeridade no 

processo. É essa a minha sugestão. Obrigada, Presidente”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “vereadora, a senhora me permite um aparte?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: 

“claro”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “eu já chamei a atenção mais de uma vez aqui. 

O Conselho Municipal de Saúde já se reuniu com a gente e pediu que todos os projetos 

que chegassem nessa Casa e que tivessem a ver com a saúde, que a gente pudesse passar 

esses projetos para que eles pudessem também analisar e contribuir com as nossas 

votações.   Então,  eu penso e acho muito pertinente, eu acho que o governo tem que fazer  
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isso mesmo. Agora, eu penso que a gente pode também fazer esse encaminhamento, 

porque muitas vezes, às vezes, projeto nosso mesmo, a gente acaba por não enviar para o 

Conselho Municipal de Saúde. E aí, acaba que a lei, às vezes, não atende na medida que 

a gente... A própria lei da vereadora que tem a ver com doulas, teve uma contribuição 

grande do Conselho Municipal de Saúde. Então, eu vou endossar, com muita 

tranquilidade, as palavras de vossa excelência, porque isso é realmente muito necessário”. 

Senhor Presidente: “votação do Projeto de Lei nº 2.295/2023. Em votação, com a emenda, 

em discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.295/2023 à sanção”. 10) Senhor Presidente: “solicito ao Senhor 

Secretário a leitura de emenda apresentada ao Projeto de Lei nº 2.297/2023. O Senhor 

Secretário proferiu leitura da justificativa da emenda modificativa e supressiva, de autoria 

da vereadora Viviane Gomes de Matos. Senhor Presidente: “em votação a emenda 

apresentada”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Quando a 

gente se atém à questão da ‘Bolsa Energia’, a gente pode ampliar esse público-alvo. 

Então, a minha meta com essa emenda é a ampliação para que as pessoas possam ter o 

benefício de forma ampliada e que o nosso munícipe possa ganhar com isso. Está bom? 

Gostaria muito de contar com os colegas”. Senhor Presidente: “os vereadores que 

discordam permaneçam como estão, os que concordam se manifestem. Reprovado, seis a 

dois. Votação do Projeto de Lei nº 2.297, em primeira votação, em discussão. Em votação,  
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os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Em 

segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho o Projeto de Lei                       

nº 2.297/2023 à sanção”. 11) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, coloco em 

votação o Projeto de Lei nº 2.298/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza Machado, 

“Denomina-se por Anízio Floriano de Faria o Desafio MTB de Nova Lima e institui tal 

evento no Calendário Oficial do Município de Nova Lima”. Em primeira votação, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, nove votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, nove votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.298/2023 à sanção”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela 

ordem, Presidente. Eu quero cumprimentar a senhora Cinara, o senhor Anderson, 

familiares e amigos do nosso querido Anízio. Eu acho que hoje a gente deixa aqui 

eternizado, através desse projeto de lei, nós vamos até o Poder Executivo para que seja 

sancionado o mais rápido possível. Nós já temos o evento agora, nesse de setembro. É 

uma forma dessa cidade, da nossa Câmara Legislativa homenagear esse grande 

incentivador do projeto de mountain bike no nosso município. Em especial, agradecer ao 

Grupo Propriedade Runners, que também nos incentivou a apresentar essa proposição na 

nossa Casa Legislativa. Parabéns a todos vocês. E fica aqui a nossa homenagem a vocês 

dois, como filhos, e também a todos os familiares e amigos do senhor Anízio. Parabéns”. 

Vereadora  Viviane  Gomes  de  Matos:  “pela  ordem,  Presidente.  Quero  parabenizar o  
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vereador Danúbio nesse ato aqui. Cumprimentar Anderson, filho do Anízio. E nós 

também solicitamos, em requerimento, uma homenagem. E é com muita honra que seu 

pai está sendo homenageado, uma pessoa que realmente deixa marcas positivas e 

contribui amplamente para a questão do mountain bike em Nova Lima. Parabéns, 

vereador”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “obrigado, vereadora”. Vereador 

Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, a gente passou despercebido aqui, eu estou 

vendo ali o Luiz Amaro. Eu fui buscar o nome dele na internet porque eu o conheço como 

‘Pescoço de Peru’. Eu quero cumprimentar o Presidente da Câmara de Raposos, está aqui, 

acompanhando a nossa reunião desde o início, praticamente. Eu quero cumprimentá-lo, 

deixar meu abraço para você. Vou fazer uma visita em Raposos também”. Senhor 

Presidente: “Presidente, peço desculpa, a Casa não anunciou a sua presença, mas 

agradeço pela presença, pela participação conosco, muito obrigado. Um abraço a nossa 

cidade-irmã vizinha, Raposos”. Vereador Cláudio José de Deus: “seja bem-vindo, Luiz”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, é só porque a gente fez uma moção 

no início da reunião plenária, uma moção de aplauso ao Rodrigo, só para a gente não 

esquecer de fazer a votação”. Senhor Presidente: “perfeito, a gente faz e faz as do Silvânio 

também. Primeiro, vamos aos requerimentos”. Na sequência, o Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação os requerimentos: 1) Autoria do vereador José Carlos de 

Oliveira: Requer ao Prefeito Municipal que seja disponibilizada uma ambulância do 

SAMU, que será destinada para o atendimento da Região Noroeste, que compreende, 

entre  outros, os bairros Jardim Canadá, Vale do Sol e Água Limpa, região que se encontra  
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em constante crescimento. Aprovado, sete votos. 2) Autoria do vereador José Doroteu 

Martiniano: Requer ao Prefeito Municipal que tome providências para a instalação de 

bebedouros, em forma de chafarizes, no Espaço Cultural Piero Garzon Henrique. Em 

discussão, vereador José Doroteu Martiniano: “boa noite a todos, ao público presente, ao 

público que nos assiste de forma remota, aos meus pares vereadores. Primeiramente, eu 

gostaria de parabenizar o prefeito por essa entrega tão esperada. Mas, passando pela 

avenida, eu moro perto do espaço cultural, eu encontrei com algumas pessoas que fizeram 

esse questionamento: ‘poxa, tem aqui, mas a gente está fazendo as vezes uma caminhada, 

dá uma sede, podia ter bebedouros aqui’. É o motivo de a gente colocar este requerimento. 

E eu conto com o apoio dos pares, porque está tudo brilhante, mas faltou este quesito no 

espaço cultural e a gente gostaria que o prefeito se atentasse para isso”. Requerimento 

aprovado por oito votos. 3) Autoria do vereador Danúbio de Souza Machado: Requer ao 

Prefeito Municipal que seja instalada iluminação especial no Pontilhão Paulo Seabra, 

localizado na MG-030, no Bairro Chácara Bom Retiro, de modo a evidenciar a sua beleza 

e importância para a nossa cidade, deixando o acesso mais atrativo e alegre. Em discussão, 

vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, quero cumprimentar a senhora Maju, 

moradora do Bairro Santa Rita, que há tempos já faz um trabalho em todo mês de 

setembro. A gente sabe que é o Setembro Amarelo, a gente está acompanhando a 

campanha de alguns vereadores, em especial o Doroteu, que tem focado muito sobre isso. 

E até convidar a nossa população para que, no dia dez de setembro, às dez horas da manhã, 

vai  acontecer  o  Encontro  de  Almas,  que é o evento que a Maju organiza todos os anos,  
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de conscientização contra o suicídio e depressão, comemorando assim o Setembro 

Amarelo, exatamente neste pontilhão que nós estamos, agora, pedindo esta iluminação 

especial. Então, eu gostaria de pedir a colaboração dos pares. Cumprimentar novamente 

a Maju. Eu tenho certeza de que essa iluminação não só para a questão, como foi lido no 

requerimento, vai também ser um ponto turístico para o nosso município”. Requerimento 

aprovado por nove votos. Senhor Presidente: “aproveito a oportunidade e cumprimento a 

líder comunitária, Michele, que está ao lado dela. Parabéns pelo trabalho que vocês vêm 

desenvolvendo naquela região”. 4) Autoria do vereador Silvânio Aguiar Silva: Requer à 

Casa que envie moção de aplausos ao Padre Fenando César do Nascimento e equipe de 

Festeiros 2023 pela realização da Festa de Nossa Senhora do Pilar. Aprovado, nove votos. 

5) Autoria do vereador Cláudio José de Deus: Requer ao Prefeito Municipal a instalação 

de redutores de velocidade e radar, próximo ao Km 28, Bairro Santa Rita, MG-030. Em 

discussão, vereador Cláudio José de Deus: “esse pedido é do nosso amigo que está ali, o 

Rogério. Ele está fazendo um acompanhamento na cidade, principalmente na área de 

Bicalho, Santa Rita e Bela Fama. Um trabalho que ele está fazendo voluntariamente, sem 

perda de tempo, ele está buscando a qualidade de vida e melhorias para a região dele. É 

um trabalho que eu acompanho. E foi um pedido que ele fez para a gente. Na outra 

reunião, não deu para entrar na Casa, então eu fiz o requerimento para ele. A gente vai 

correr atrás porque, justamente naquele lugar, eu conheço pessoas que perderam a vida. 

Então, Rogério, parabéns pelo seu papel, é um papel digno, sem levantar muito ibope, é 

uma  coisa  que  você faz em busca do povo. Pode contar comigo e eu acho que você pode  
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contar com a turma aqui também”. Requerimento aprovado por nove votos. Senhor 

Presidente: “finalizou os requerimentos? Tem alguns verbais? Vamos começar pelas 

mulheres”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “poupar o Claudinho, de tanto que ele leu 

hoje. Eu gostaria de solicitar que a prefeitura avaliasse a possibilidade da implantação do 

Programa REURB na Fazenda Chácara Belarmino. Acho que até o vereador Anisinho 

aprovou uma lei aqui, nomeando algumas ruas do bairro, mas os moradores ainda não 

conseguiram melhorias por conta da falta da regularização fundiária. Então, eu acho que 

é uma área que está em expansão e que merece uma infraestrutura adequada ali para que 

as pessoas possam morar com mais qualidade. Então, solicitar asfaltamento e ser 

atendido, iluminação e ser atendido. Enfim, é isso o meu pedido”. Aprovado, nove votos. 

Senhor Presidente: “mais algum?”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “o outro é reforçar 

um ofício que eu cheguei a enviar, na semana passada, ao Poder Executivo, solicitando 

que ele encaminhe a esta Casa projeto de lei para que possa ser pago o piso salarial da 

enfermagem. A Câmara de Belo Horizonte recebeu hoje, por exemplo. Já temos então, se 

precisar, uma proposta, uma propositura de projeto de lei para se basear e ter como 

referência. Os enfermeiros anseiam por isso desde sempre. São os nossos salvadores 

naquele momento mais difícil que foi o da pandemia. Eles precisam ser valorizados e essa 

valorização passa pelo piso salarial. Então, é um pedido para que o Poder Executivo dê 

celeridade no encaminhamento desse projeto de lei para que possa ser pago. O dinheiro 

já está na conta Poder Executivo, mas falta esse projeto de lei para chegar no contracheque 

do    servidor.   Obrigada,   Presidente”.   Senhor   Presidente:    “parabéns.   É   importante”.  
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Requerimento aprovado por nove votos. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“requerimento verbal. Vale-se deste turno para solicitar prorrogação do prazo de inscrição 

e recebimento das iniciativas do Edital de Concurso, número 002/2023, que trata do 

Concurso de Premiação de Práticas Pedagógicas. Destaca-se que este concurso 

apresentado por este mandato e consolidado por meio da Lei Municipal 2952/2022, tem 

por objetivos a premiação de iniciativas de servidores e servidoras da Secretaria 

Municipal de Educação que tenham desenvolvido ou estejam desenvolvendo ações 

inovadoras no campo da valorização da educação no Município de Nova Lima. 

Importante ressaltar que o requerimento se faz pertinente para ampliação e conhecimento 

do concurso, uma vez que o prazo para a inscrição e recebimento das iniciativas foi bem 

curto, compreendendo apenas nove dias para a sua realização, sendo a divulgação 

realizada pela prefeitura apenas no dia primeiro de setembro, conforme se verifica no 

próprio site da prefeitura. Então, é uma lei de minha autoria, que a gente realmente vai 

premiar servidores com projetos inovadores na educação, inclusive, essa Casa denominou 

o projeto ‘Inovando a Educação’. E, realmente, não teve uma ampla divulgação para que 

os profissionais de educação pudessem fazer as inscrições devidas para participarem 

desse Edital. Então, eu peço ao secretário municipal de educação que possa ampliar esse 

prazo para as inscrições”. Senhor Presidente: “se a senhora me permite poder assinar com 

a senhora”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “por favor”. Senhor Presidente: “eu 

acho que é de extrema importância dar clareza, transparência e dar oportunidade a todos 

participarem”.  Requerimento  aprovado  por  nove  votos.  Vereadora Viviane Gomes de  
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Matos: “outro requerimento. Na verdade, agora é um requerimento da Comissão de 

Educação, onde faremos as visitas às novas sedes das creches. E fica o pedido à Câmara 

Legislativa para que nos conceda a oportunidade de utilizarmos dos meios da Câmara, da 

equipe de Comunicação, do carro, para que todos os vereadores que tenham interesse 

possam nos acompanhar, porque em breve eu enviarei a todos os gabinetes realmente as 

datas para essas visitas, já na próxima semana”. Senhor Presidente: “eu gostaria também 

de assinar com a senhora e acrescentar que a comissão faça avaliação e inspeção mesmo 

para ver se estão todos de acordo com as normas, se todos têm a receber”. Requerimento 

aprovado por nove votos. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “Senhor Presidente, eu já li o 

meu requerimento no início da reunião plenária, eu acho que não é necessário fazer a 

leitura toda de novo. De qualquer forma, eu quero deixar claro, Senhor Presidente, eu me 

lembro de que quando eu fiz aqui a leitura, algumas pessoas disseram assim: ‘isso já é 

uma obrigação do prefeito’. Eu quero acrescentar que, graças a Deus, o prefeito está 

fazendo a obrigação dele. Isso é muito positivo, muito importante, porque nós já tivemos 

outros prefeitos tão ilustres para a nossa cidade que não fizeram isso. O espaço cultural 

tem, nada, nada, no mínimo, uns trinta anos que está ali só com promessas, promessas, 

promessas, vem um, passa outro e está sempre o espaço cultural da mesma forma. O 

espaço cultural, do jeito que ele se propõe ali, hoje, eu acho que ele ressignifica toda 

aquela região, não é simplesmente um espaço em que as pessoas vão lá para fazer uma 

série de atividades físicas e tal. Mas é um espaço que realmente modifica aquela região. 

É  uma  região  que  ganhou  ali,  com  a  chegada  do fórum, com a Polícia Militar, Polícia  
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Civil, a Câmara, daqui a pouco, está indo para lá. Então, eu penso que é um espaço que 

está ressignificando uma região da nossa cidade. Então, é muito merecido que esta Casa 

faça este reconhecimento para a administração, porque ela está fazendo o papel dela com 

muito louvor. E eu queria deixar aqui ao Secretário de Obras, que é o Marcelo Henriques; 

o Secretário de Meio Ambiente, o Gabriel; o Secretário de Esportes, o Stéfano, e o 

Secretário de Cultura, Djalma. E eu tenho certeza que...”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “desculpa, vereador. Se pudesse incluir o Léo Fuca, ele foi um dos 

idealizadores”. Vereador Silvânio Aguiar Silva: “perfeitamente”. Senhor Presidente: “se 

puder incluir o Léo Fuca, acho que é de extrema importância”. Vereador Silvânio Aguiar 

Silva: “o que eu já ia dizer, e já coloco aqui, incluindo também o Léo Fuca, é que esses 

secretários, sem dúvida nenhuma, eles vão passar isso para a equipe deles, porque como 

muito bem disse o prefeito, ninguém faz nada sozinho, é preciso que muitas mãos possam 

trabalhar para que as coisas possam acontecer. Então, que os secretários possam, de 

verdade, passar isso para as suas equipes que trabalharam tanto, com tanto afinco, para 

que ficasse quele espaço que, na minha opinião, é muito bacana. O Doroteu fez uma 

contribuição aqui, agora, que eu achei que foi muito positiva. Eu também tenho algumas 

contribuições que, depois, eu quero passar para a administração. Mas já fica de antemão 

o meu cumprimento às secretarias e à administração pela ação desenvolvida”. Senhor 

Presidente: “vou colocar em discussão. Você está correto, vereador, eu acho que é de 

extrema importância, é um legado que fica para a cidade, principalmente para aquela 

região, que passa a ser mais um cartão postal da cidade de Nova Lima. Acredito que todos  
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que chegarem à cidade vão perceber a magnitude daquele espaço, o que ele vai favorecer 

para a população em termos cultural, de esporte, de lazer, espaço de caminhada. E esses 

todos que você citou têm uma importância muito grande, mas eu queria ressaltar a 

participação do Léo Fuca, porque eu falo que, além de Léo ser um amigo, um parceiro 

nosso, ele é um sonhador, e quando a gente vê um sonho virar realidade, a gente viu a 

emoção do prefeito de inaugurar aquele espaço ali. Eu queria também acrescentar o Léo 

Caldeirão, que teve a participação, sim, passaram várias pessoas ali. E a Casa legislativa 

também por estar participando desse momento tão ilustre para a cidade. É uma entrega 

muito grande”. Requerimento aprovado por nove votos. Vereador Joselino Santana Dias: 

“pela ordem, Presidente. Eu tenho também um requerimento verbal a ser feito ao Poder 

Executivo, diante da grandeza que nós acabamos de receber, que foi a inauguração do 

espaço cultural, o reconhecimento de toda a nossa cidade. Hoje, principalmente, eu tenho 

um comércio em frente ao espaço cultural e eu tenho acompanhado, no meu tempo de 

trabalho, que eu estou no meu comércio, a presença de famílias de todos os bairros, já 

indo visitar, indo levar as crianças, os seus filhos para desfrutarem daquele espaço. E, 

diante disso, o meu requerimento ao Poder Executivo é que se instale banheiros, mas 

banheiros fixos, com pias, com espelhos, para que de tal forma, todas as pessoas que ali 

frequentam, praticam esporte ou estejam ali passando por um momento de lazer com a 

sua família, com os seus filhos. Dentro de uma hora, duas horas de relógio, é natural que 

uma criança ou até mesmo um idoso, ou até mesmo a gente, qualquer pessoa, precisar de 

utilizar  o banheiro para as suas necessidades básicas. Então, esse é meu requerimento ao  
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Poder Executivo. Isso eu tenho certeza de que vai contemplar ainda muito mais aquele 

espaço que ficou maravilhoso. O prefeito e todos os envolvidos estão de parabéns. Segue 

o meu requerimento. Um abraço”. Em discussão, a vereadora Juliana Ellen de Sales: “para 

discutir, Presidente. Acho que agora quem fala agora é a arquiteta, urbanista, e quero 

parabenizar a sugestão do Zelino, a sugestão do Doroteu, acho que são sugestões que vão 

enriquecer muito aquele espaço e possibilitar que as pessoas possam permanecer por mais 

tempo. O espaço que é ocupado é espaço seguro. Se a gente tem gente ocupando aquele 

espaço, a gente garante segurança, se a gente vê aquele espaço iluminado, a gente também 

garante segurança. Então, esses equipamentos públicos são fundamentais para garantir 

que as pessoas possam permanecer com qualidade, podendo beber uma água, podendo 

utilizar o banheiro. Então, assim, é parabenizar vocês por este olhar atento e cuidadoso 

ao espaço que foi concebido e entregue recentemente. Parabéns”. Vereador Joselino 

Santana Dias: “obrigado, vereadora”. Senhor Presidente: “na inauguração, eu estive em 

conversa com o Stéfano, o secretário, que está muitíssimo preocupado também com o 

zelo, com o cuidar do lugar. Disse que já está encaminhada uma empresa para olhar, acho 

que parece que vai para a licitação. Porque é importante cuidar também do espaço 

público, para manter. É um espaço muito bonito, e a gente sabe também que se a gente 

não cuidar, se o poder público não tiver essa atenção, esse carinho, acaba que a cidade, 

os moradores, acaba que a gente vai perder o espaço. Eu acredito que vai ter, sim, na 

gestão do Stéfano, esse olhar criterioso”. Requerimento aprovado por nove votos. Senhor 

Presidente:  “parabenizo o vereador”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente,  
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só para reiterar a nossa moção de aplauso ao nosso judoca, do Judô Inclusivo, que ganhou 

o campeonato brasileiro no último dia vinte e sete de agosto, o Rodrigo Gomes. 

Posteriormente, Presidente, eu encaminho à Casa o endereço, todas as informações. É só 

para a gente poder colocar em votação”. Requerimento aprovado por nove votos. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, se o senhor me permite, já que a gente 

fez alguns requerimentos referentes ao novo espaço, eu acho todos eles muitos plausíveis. 

Eu acho que é uma contribuição, de repente, da Juliana. Eu pensei muito nessa questão 

dos banheiros, até mesmo em fazer subterrâneos, a gente vê isso em outros espaços. É aí, 

para a gente poder, quem sabe, ter por parte do Poder Executivo algum tipo de bebedouro 

especial também para que a gente possa trazer para os nossos pets, já que a gente sabe 

que aquele espaço vai ser utilizado também por pets. Nós temos várias famílias que estão 

levando os seus cachorros, os seus gatos. Então, que a gente possa fazer também um 

requerimento incluindo um bebedouro especial para os pets”. Requerimento aprovado por 

nove votos. Senhor Presidente: “apresentação de oradores inscritos? Não. Agradecemos 

a presença de todos e, sob a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos. Boa noite 

a todos”._______________________________________________________________ 


